

Protokoll fört vid möte med Norra Möckleby – Sandby – Gårdby församlingsråd i församlingshemmet Gårdby den 25 januari 2024 kl 18.30 – 20.00.

Närvarande: Liselotte Wetterstrand Waldenström, Elisabeth Sandgren, Sara Ohlsson, Anita Trygg, Sven-Erik Johansson, Birgitta Åhlin, Karin Gustafsson, Peter Lundberg, Helen Olsson och Gull-Britt Johansson.

§ 1 Välkommen och mötets öppnande.

Birgitta Åhlin inleder mötet med bön. Liselotte Wetterstrand Waldenström hälsar alla välkomna och förklarar mötet öppnat. Ett särskilt välkommen till de nya i församlingsrådet.

§ 2 Justeringsperson

Sven-Erik Johansson utses att tillsammans med ordförande justera dagens protokoll.

§ 3 Protokoll från 6 november 2023

Protokollet från 12 september läggs till handlingarna.

§ 4 Rapporter

Musiken: Helen rapporterar att hon börjat med bokning av sommarmusik och frågar efter särskilda önskemål. Bokningar görs nu för Norra Möckleby och Sandby. I Gårdby kommer programmen att läggas på tisdagar i anslutning till sommarkvällar i Gårdby. Kören kommer att medverka i gudstjänster på Fastlagssöndagen, Jungfru Marie bebådelsedag, Långfredag, Påskdagen, gökotta på Kristihimmelsfärdsdag samt sommarkonsert den 2 juni. Den 9 mars gästas vi av programmet "I Duvemåla hage" i Gårdby kyrka. Birgitta önskar Helens medverkan på födelsedagskalas för äldre, som blir i maj/juni. Församlingsrådet har i sina verksamhetsmål betonat hur viktig sång och musik är i vår församling. Det finns en önskan att ge barnen chans att sjunga i kör och vi beslutar att kontakta kyrkoherden och höra om möjligheterna finns när ny kantor rekryteras till pastoratet.

Möte angående förvaring av skelett från utgrävningarna i Gårdby kyrka: Rapporteras från möte med pastoratet och företrädare för Kalmar läns museum angående förvaring av skeletten inne i kyrkan. Två alternativ diskuteras. Antingen under golvet i mittgången eller genom en utbyggnad av korbänken i söder. Länsstyrelsen avgör placeringen.

Pedagogiska verksamheten: Karin rapporterar att vi glädjande nog startat Kyrkis igen. På måndagsförmiddagarna träffas 4 vuxna och 5 barn. Måndagsminiorerna är 13 barn från förskoleklass och år 1. Tisdagsminiorerna är 11 barn från år 2 och 3. Juniorerna, år 4-6, kommer att träffas på tisdagar. Från mars kommer det att behövas en extra resurs under 5 tisdagar, eftersom det då bara är en personal. Rekrytering av ersättare för Karin pågår.

På sportlovet kommer barnen att erbjudas en resa till Leos lekland. Karin äskar medel från församlingsrådet till detta. Pastoratet har fått erbjudande om att köpa in Barnens bästa bibel. Idag delas Bibel för barn ut till 4-åringar. Församlingsrådet ser ett stort värde i att kunna dela ut Barnens bästa bibel i samband med att barnen slutar i miniorerna. Karin frågar hur vi lämpligt hanterar barnens rabatt med målade stenar. Peter ombesörjer en kant runt rabatten, så att den kan vara kvar.

Vaktmästeriet: Peter visar upp förslagen till nya ljusbärare på kyrkogårdarna, så att även de nya i församlingsrådet har chans att ta ställning till detta. Liselotte ska äska medel för inköp. Peter har tagit in offert från Scenteknik för att förbättra ljudet i Sandby kyrka och komma åt problemen med rundgång. De insatser som föreslås kostar sammanlagt 30 tkr. Peter ska också ta kontakt för att få

bort felaktiga ringningar. Han informerar också om att kyrktornen kommer att vara låsta av säkerhetsskäl och bara låsas upp i samband med visning.

Ekonomi: De problem som varit med kyrkans tekniska system gör att det inte finns någon aktuell uppdatering när det gäller ekonomin. Birgitta rapporterar att pastoratet ansökt om permutation av stiftelser med ändamål som inte är tillämpliga på dagens verksamhet. Frågan avgörs av länsstyrelsen.

Personaldagar: Präster och diakoner har haft två gemensamma dagar med utbildning och planering. Birgitta och Karin har varit på en temadag om kyrkopedagogik. Syftet var att visa på former för samverkan mellan skolan och kyrkan som bidrar till att skolan uppfyller sitt ansvar i läroplanen.

§ 5 Stenlagd gång, Gårdby kyrka

På förra mötet diskuterades stenläggning av gångarna i Gårdby. Liselotte fullföljer uppdraget att undersöka om det är möjligt med stenläggning och om det går att använda fondmedel till detta.

§ 6 Möten i församlingen angående gravskick

Birgitta Linåker har bokats den 14 april kl 14, efter gudstjänsten i Norra Möckleby, för att informera om olika gravskick. Det följs av en vandring på kyrkogården, för att diskutera möjligheter på plats. Liselotte föreslår att vi därefter åker vidare till Gårdby och Sandby. Per-Olov Johansson och Peter Lundberg ombeds vara med vid denna aktivitet.

Församlingsrådet beslutar att bjuda in församlingsborna till en genomgång av gravskick den 14 april kl 14. Program och inbjudan diskuteras vid nästa församlingsråd.

§ 7 Inköp av urnbord

Församlingsrådet beslutar att köpa in ett urnbord till Sandby kyrka, motsvarande det bord som köpts till Norra Möckleby. Bordet ska även kunna användas till julkrubban. Birgitta verkställer.

§ 8 Val av firmatecknare

Församlingsrådet beslutar att utse ordförande Liselotte Wetterstrand Waldenström till firmatecknare.

§ 9 Konstituering av församlingsrådet

Församlingsrådet konstituerar styrelsen:

Ordförande: Liselotte Wetterstrand Waldenström.

Sekreterare: Gull-Britt Johansson.

Ordinarie ledamöter: Elisabeth Sandgren, Sara Ohlsson, Liselotte Wetterstrand Waldenström och Gull-Britt Johansson.

Suppleanter: Sven-Erik Johansson, Anita Trygg, Per-Olov Johansson och Karin Gustafsson.

§ 10 Kyrkvårdar och inventarieansvariga

Till kyrkvårdar utses: Elisabeth Sandgren, Maria Göteborg och Birgitta Lindeborg enligt beslut i november. Dessutom utses Gunilla Svensson, Kristina Sannestam, Bertil Sannestam, Sara Olsson, Liselotte Wetterstrand Waldenström och Gull-Britt Johansson.

Till inventarieansvariga utses: Elisabeth Sandgren – Norra Möckleby, Liselotte Wetterstrand Waldenström – Sandby och Gull-Britt Johansson – Gårdby.

§ 11 Planering för våren

De nya ledamöterna uppmanas att fundera på om de önskar ytterligare aktiviteter under våren. Karin hälsar hela församlingsrådet välkomna till sommaravslutning med barnverksamheten den 28 maj kl 17.00. Birgitta uppmanar alla att ta chansen att lyssna på kvintessen-kören i Algutsrums kyrka den 18 februari. Biljetter hämtas på pastorsexpeditionen.

§ 12 Övriga frågor

Trettondagen: Liselotte lyfter frågan om vi ska ha högmässa eller gudstjänst på Trettondagen. Hon vill att vi funderar vidare på detta eftersom hon upplever att antalet besökare minskat, trots kören.

Församlingskollekt: Församlingsrådet beslutar att även fortsättningsvis ha kollekt till Stadsmissionen under vinterhalvåret och lettiska hjälpinsamlingen under sommarhalvåret.

Förrådsdörr i Norra Möckleby: Sven-Erik påpekar att dörren till ytterförrådet behöver förbättras. Peter ser över detta.

Beslut med anledning av rapporterna:

Församlingsrådet beslutar:

Att bidra med 1000 kr till barnens utflykt till Leos lekland på sportlovet.

Att uppdra åt Karin att beställa 25 ex av Barnens bästa bibel.

Att avsätta 30 tkr för att förbättra ljudet i Sandby kyrka.

§ 13 Nästa möte.

Nästa möte blir den 21 mars kl 18.30.

§ 14 Avslutning

Ordförande förklarar mötet avslutat.

Vid protokollet



Gull-Britt Johansson

Sekreterare

Justeras



Liselotte Wetterstrand Waldenström

Ordförande



Sven-Erik Johansson

Justerare